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Niederschrift der Sitzung des Schul- und Sozialausschusses der VerbGem
Arneburg-Goldbeck vom 28.04.2022

Beginn: 17:00 Uhr Ende: 18:55 Uhr Schul- und Sozialausschuss der VerbGem
Arneburg-Goldbeck

Tagungsort Sitzungssaal - Verwaltungsamt Goldbeck - An der Zuckerfabrik 1 in
39596 Goldbeck

Sitzungsleiter: Gabriele Andert
Protokollführer: Juliane Stamm

Bekanntmachung und Zustellung der Einladung nach Geschäftsordnung und Satzung eine Woche
vor Sitzungstag

am: ja nein verkürzt geladen nach § 51 Abs. 4 GO LSA ja

Zustellung durch Boten Post

Teilnehmer

Anwesend:
Frau Gabriele Andert

Herr Jochen Hufschmidt

Frau Steffi Lasetzke

Herr Lothar Riedinger

Herr Frank Andert

Frau Swantje Spanier-Kißmehl

Frau Eileen Stanowski

Herr Alf Diedrich

Astrid Großpietsch

Frau Bettina Gude

Kerstin Obitz

Claudia Oppermann

Frau Ingrid Stockmann

Herr Dirk Zeidler

Abwesend:
Frau Isolde Teuber

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
TOP 3 Feststellung der Tagesordnung
TOP 4 Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung vom 13.12.2021
TOP 5 Einwohnerfragestunde
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TOP 6 Berichterstattung zur Kita "Dorfkind" in Hohenberg-Krusemark - BE: Herr
Schellert, Vertreter DRK

TOP 7 Beratung und Empfehlung zur Beschlussfassung zum coronabedingten Erlass der
Kostenbeiträge im Jahr 2022 in den Kindertageseinrichtungen der
Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck
Vorlage: 02/077/22

TOP 8 Bericht Belegung Kinderzahlen
TOP 9 Auswertung Begehung Kindertageseinrichtungen
TOP 10 Informationen der Ausschussvorsitzenden
TOP 11 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder

Nichtöffentlicher Teil

TOP 12 Bestätigung der Niederschrift (nicht öffentlichen Teil) der Sitzung vom
13.12.2021

TOP 13 Bericht zu einem besonderen Vorkommnis
TOP 14 Personalangelegenheiten
TOP 15 Informationen aus der Verwaltung
TOP 16 Informationen der Ausschussvorsitzenden
TOP 17 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder
TOP 18 Schließung der Sitzung

Öffentlicher Teil

TOP 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung
Frau Andert, als Ausschussvorsitzende, eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden
Ausschussmitglieder sowie die Gäste.

TOP 2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung
Frau Andert stellt die ordnungsgemäße Ladung fest.

Frau Spanier-Kißmehl war auf der Sitzung am 13.12.2021 entschuldigt. Die Einladungen sind an
Postadresse Uchtewall 16a in 39596 Goldbeck zusenden.

Frau Teuber ist entschuldigt.

TOP 3 Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird ohne Änderungen durch Frau Andert festgestellt.

TOP 4 Bestätigung der Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung vom 13.12.2021
Die Niederschrift (öffentlicher Teil) der Sitzung des Schul- und Sozialausschusses vom 13.12.2021 wird
ohne Änderungen bestätigt.

TOP 5 Einwohnerfragestunde
Keine.

TOP 6 Berichterstattung zur Kita "Dorfkind" in Hohenberg-Krusemark - BE: Herr Schellert,
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Vertreter DRK
Entfällt.

TOP 7 Beratung und Empfehlung zur Beschlussfassung zum coronabedingten Erlass der
Kostenbeiträge im Jahr 2022 in den Kindertageseinrichtungen der Verbandsgemeinde
Arneburg-Goldbeck
Vorlage: 02/077/22

Diskussion der Ausschussmitglieder zur Beschlussvorlage.

Beschluss:
Der Verbandsgemeinderat der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck beschließt auf seiner heutigen
Sitzung die Kostenbeiträge und Verpflegungspauschalen für die Betreuung von Kindern in
Tageseinrichtungen der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck für den Zeitraum 01.01.2022 bis
31.12.2022, für Kinder welche aufgrund von coronabedingten Schließungen der
Kindertageseinrichtungen eine Betreuung nicht in Anspruch nehmen konnten, anteilig zu erlassen.
Maßgebend hierfür ist, dass die Einrichtung an drei aufeinanderfolgenden Tagen geschlossen war und
keine Notbetreuung in Anspruch genommen wurde.+ auf Antrag

Alternativ:
Der Verbandsgemeinderat der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck beschließt zudem, dass die
Kostenbeiträge und Verpflegungspauschalen für die Betreuung von Kindern in Tageseinrichtungen der
Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck für den Zeitraum 01.01.2022 bis 31.12.2022, anteilig zu erlassen,
wenn Kinder aufgrund von Quarantäneanordnungen für die gesamte Kindertageseinrichtung, diese
zeitweise nicht besuchen konnten.

Gleichzeitig wird der freie Träger DRK, Träger der integr. Kindertageseinrichtung „Villa Spatzennest“
„Dorfkind“ in Hohenberg-Krusemark, darum gebeten, es der Verbandsgemeinde Arneburg-Goldbeck
gleich zu tun.
Abstimmung:

Zahl der Mitglieder des
Schul- und Sozialausschusses

davon
anwesend:

einstimmig: Ja: Nein: Enthaltungen: lt. Beschluss-
vorlage

5 4 x X - - 02/077/22

Mitwirkungsverbot nach § 33 KVG LSA:
.....................................................................................................

Der Beschluss wird zur Information und Beratung auf die nächste Sitzung des Finanzausschusses
verwiesen.

TOP 8 Bericht Belegung Kinderzahlen
Frau Andert übergibt das Wort an Herrn Deutsch.

Herr Deutsch stellt die Auslastung der Einrichtungen anhand folgender Präsentation vor:

Siehe Anlage 1.

Herr Schernikau informiert, dass derzeit keine Kinder in den Einrichtungen auf Grund der angespannten
Personalsituation aufgenommen werden können.

TOP 9 Auswertung Begehung Kindertageseinrichtungen
Frau Andert übergibt das Wort an Herrn Schernikau.
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Herr Schernikau stellt die Auswertung der Begehungen in den Kindertageseinrichtungen anhand
folgender Präsentation vor:

Siehe Anlage 2.

TOP 10 Informationen der Ausschussvorsitzenden
Keine.

TOP 11 Anfragen und Hinweise der Ausschussmitglieder
Frau Lasetzke informiert, dass die Eltern der KiTa in Arneburg am 28.04.2022 die Information erhalten
haben, dass das Zähneputzen der Kinder weiterhin nicht durch die Einrichtung übernommen wird.

Herr Andert fragt nach den zugesicherten Jahresgesprächen der KiTa Arneburg mit den Eltern, die bis
zum heutigen Tag noch nicht stattgefunden haben.

Herr Schernikau wird zu den beiden Anfragen schriftlich Stellung nehmen und den Ausschuss
informieren.

Frau Andert weist darauf hin, dass die neu gewählte Verbandsgemeindeelternvertretung zur Sitzung des
Schul- und Sozialausschusses geladen werden soll.

Herr Hufschmidt fragt nach der Vorbereitung und Umsetzung in den Grundschulen zur möglichen
Beschulung von ukrainischen Flüchtlingen.
Herr Schenrikau informiert, dass die Schüler grundsätzlich auf Stendal, Tangerhütte und Osterburg
zentriert werden sollen.
Es werden derzeit je 2 Kinder in den Grundschulen in Goldbeck und Iden beschult. Die Entscheidung
hierzu lag beim Schulleiter.

Weiter gibt Herr Schernikau Ausführungen zum Thema ukrainische Flüchtlinge.

Gabriele Andert
Sitzungsvorsitz

Juliane Stamm
Protokollant


